

Κυρίες και Κύριοι,

Αγαπητοί Συνάδελφοι,

Σας καλωσορίζω στην σημερινή εκδήλωση του Επιμελητηρίου μας, μαζί με τις θερμότερες ευχές μου για ειρήνη, υγεία, και πρόοδο για τη νέα χρονιά.

Εύχομαι το 2016 να φέρει σε όλους μας, επαγγελματική και οικογενειακή ευτυχία.

Όπως κάθε χρόνο, φίλες και φίλοι, πρέπει να στρέψουμε το βλέμμα μας προς το χρόνο που μας πέρασε, όχι για να δράξουμε τα εύσημα, αλλά για να ασκήσουμε την αυτοκριτική μας για το πόσο καλώς έχουμε εξαγοράσει τον καιρό

και για το πώς και με τι γεμίσαμε αυτόν το χρόνο.

Παράλληλα, να θέσουμε σε κρίση τα σχέδιά μας για τη νέα χρονιά.

Αγαπητοί Φίλοι και Μέλη του Επιμελητηρίου,

Το 2015 ήταν μια από τις πιο πυκνές σε γεγονότα χρονιές των τελευταίων δεκαετιών.

Για την ελληνική επιχειρηματική κοινότητα, ήταν μια ακόμα δύσκολη χρονιά.

Μια χρονιά, που σηματοδεύτηκε από τον εφιάλτη της ακραίας αβεβαιότητας, από τη διακοπή της λειτουργίας του τραπεζικού συστήματος, και από την επιβολή ελέγχων στις κινήσεις κεφαλαίων.

Οι συνέπειες αυτών των εξελίξεων, είναι ακόμη δύσκολο να εκτιμηθούν με ακρίβεια.

Και ακόμη πιο δύσκολο θα είναι να απαλειφθούν.

Το 2015, ήταν ένας αληθινός σταθμός για τα επιμελητήρια όλης της χώρας, που σηματοδότησε μια μεγάλη και δύσκολη περίοδο.

Μια νέα φάση για τα επιμελητήρια.

Το δικό μας Επιμελητήριο, απέδειξε ότι είμαστε προετοιμασμένοι για αυτές τις εξελίξεις.

Το 2015 το Επιμελητήριο Θεσπρωτίας επανασχεδίασε την λειτουργία του, και ενέτεινε τις αναπτυξιακές του πρωτοβουλίες και προσπάθειες.

Μέσα στο προηγούμενο έτος, ο φορέας μας,

επαναπροσδιόρισε τον προσανατολισμό του, και ενεργοποίησε δράσεις, που έχουν να κάνουν με την αντιμετώπιση της κρίσης, κυρίως όμως,

ενεργοποιήθηκε ακόμη περισσότερο, σε θέματα παροχής ανταποδοτικών υπηρεσιών στα μέλη του.

Με την αξιοποίηση του ΓΕΜΗ, και την απορρόφηση ευρωπαϊκών ανταγωνιστικών προγραμμάτων, έχει γίνει κατορθωτό, να κατευθυνθούν πόροι σε ακόμη πιο εξατομικευμένη υποστήριξη των Επιχειρήσεων μας.

Ενδεικτικά αναφέρω:

Δηλώσαμε συμμετοχή στην Διεθνή Έκθεση DETROP 2015 στην Θεσσαλονίκη, δίνοντας την δυνατότητα στις επιχειρήσεις μας να παρουσιάσουν τα προϊόντα τους.

Συνεργαζόμενοι με την Περιφέρεια Ηπείρου την οποία και ευχαριστούμε, συμμετείχαμε στην Διεθνή Έκθεση τροφίμων

FOODEX SAOUDI, τον Νοέμβρη του 2015, στην Τζέντα της Σαουδικής Αραβίας, η οποία στέφθηκε με επιτυχία,

όπου προβάλλαμε τα αγροτικά μας προϊόντα, και ειδικά Εσπεριδοειδή & Φρούτα, Ψάρια και Αρωματικά φυτά και βότανα.

Φιλοξενήσαμε επιχειρηματική αποστολή Τουρισμού των Σκοπίων στα Σύβοτα, τον Μάιο του 2015, όπου παρουσιάσαμε την Θεσπρωτία ως τουριστικό προορισμό, και πραγματοποιήθηκαν επιχειρηματικές συναντήσεις μεταξύ τουριστικών πρακτόρων των δύο χωρών.

Σε συνεργασία με το Γραφείο Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας μας στα Σκόπια, πραγματοποιήσαμε ολιγομελή αποστολή τον Οκτώβρη του 2015, όπου οι εκπρόσωποι των κλάδων των εσπεριδοειδών και ψαριών, είχαν επαφές για την προώθηση των προϊόντων τους.

Από τις ενέργειές μας, προβολής και προώθησης της εξωστρέφειας των κλάδων του νομού μας, είχαμε την τύχη να διαπιστώσουμε, σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία της ΕΛ.ΣΤΑΤ.,

την ραγδαία ανάπτυξη της εξωστρέφειας, σε 2 πολύ σημαντικούς κλάδους:

στην ιχθυοκαλλιέργεια, που από 8,7 εκατ. Ευρώ το 2005, εμφανίζει το 2014, εξαγωγές ύψους 18,1 εκατ. ευρώ,

και στα εσπεριδοειδή που από 500 χιλιάδες ευρώ το 2005, εμφανίζονται εξαγωγές ύψους 1,9 εκατ. Ευρώ το 2014.

Πραγματοποιήσαμε μεγάλο αριθμό ενημερωτικών εκδηλώσεων και εκπαιδευτικών σεμιναρίων σε θέματα Πωλήσεων, Οργάνωσης Επιχειρήσεων, Φορολογικά, Συμβουλευτικής κλπ, προγράμματα κατάρτισης ΛΑΕΚ, παρουσίασης κι εκπαίδευσης ΕΣΗΔΗΣ και ΓΕΜΗ.

Συνοψίζοντας, φίλες και φίλοι, πρέπει να αναφερθεί ότι κατά το έτος που πέρασε, το Επιμελητήριό μας συνέχισε την διαρκή, αναπτυξιακή του πορεία,

Και είναι αρωγός των μελών του.

Για τη νέα χρονιά θα συνεχίσει, και θα εντείνει τις προσπάθειές του για την υλοποίηση μίας σύνθετης πολιτικής, που θα διασφαλίζει την ομαλή λειτουργία της αγοράς και την ανάπτυξη των τοπικών επιχειρήσεων.

Με την υποστήριξη και συνεργασία εξωτερικών συνεργατών, των τοπικών φορέων και των μελών μας, σχεδιάζουμε να καταγράψουμε και να αποτυπώσουμε την υπάρχουσα κατάσταση του φορέα μας, και της τοπικής επιχειρηματικότητας,

Με σκοπό την οργάνωση στοχευμένων και εφικτών αναπτυξιακών παρεμβάσεων,

Για την καλύτερη αξιοποίηση των ευρωπαϊκών προγραμμάτων σε σχέση με τις πραγματικές ανάγκες της τοπικής οικονομίας.

Μέσω της Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων Ελλάδος, πολύ σύντομα, ενδεχομένως και εντός μηνός,

τα μέλη μας, θα μπορούν να προμηθεύονται, με εξαιρετικά μειωμένο κοστολόγιο, από το Επιμελητήριό μας, την «Απομακρυσμένη Ψηφιακή Υπογραφή»,

μια ηλεκτρονική υπηρεσία προστιθέμενης αξίας για τις επιχειρήσεις, που πλέον θα μπορούν να υπογράφουν ψηφιακά την αλληλογραφία τους, απαραίτητο στοιχείο για την συμμετοχή τους σε διαγωνισμούς, χωρίς την χρήση έξυπνων καρτών ή USB.

Θα συνεχίσουμε να συνεργαζόμαστε και να στηρίζουμε τα προγράμματα της Περιφέρειας Ηπείρου, που στοχεύουν στην επιχειρηματική Εξωστρέφεια, και την προώθηση των τοπικών προϊόντων και υπηρεσιών.

Μία άμεση δράση αυτής της συνεργασίας είναι η συμμετοχή μας στην 3η Διεθνή Έκθεση Τροφίμων & Ποτών **Food Expo**, που θα διεξαχθεί το Μάρτιο στην Αθήνα.

Παράλληλα, σχεδιάζουμε την υλοποίηση σειράς δράσεων για την υποστήριξη του Εμπορικού Τμήματος της Θεσπρωτίας, για τη τόνωση της τοπικής αγοράς.

Στο Επιμελητήριό μας, επειδή θεωρούμε τον Τουρισμό έναν από τους τρεις ισχυρούς πυλώνες ανάπτυξης του τόπου μας,

όπως επίσης και ότι Τουρισμός δεν είναι μόνο τα καταλύματα, αλλά και ένα μεγάλο πλήθος επιχειρήσεων γύρω από αυτά,

συνεχίζουμε δυναμικά τις προσπάθειές μας, και ήδη προγραμματίζουμε τις δύο πρώτες ενέργειες μέσα στο Μάρτιο.

Θα φιλοξενήσουμε 30 περίπου Τουριστικούς Πράκτορες από χώρες όπως Αγγλία, Βέλγιο, Ιταλία, Αμερική, Σουηδία, Τουρκία, Αίγυπτο, Βουλγαρία, Ισραήλ και άλλες, στα Σύβοτα.

Σε συνεργασία με τον Σύλλογο Πέρδικας διοργανώνουμε Τουριστική επιχειρηματική αποστολή στην Θεσσαλονίκη στα τέλη Μαρτίου για να υπάρξουν συναντήσεις με τουριστικούς πράκτορες της Βόρειας Ελλάδας

Φίλες και Φίλοι,

Το 2016 θα είναι ο έβδομος χρόνος μέσα σε μια βαθιά ύφεση.

Μέσα στην πιο δύσκολη οικονομική και κοινωνική κρίση της γενιάς μας.

Ωστόσο, αν και το νέο έτος, δεν ξεκινά με τους καλύτερους οιωνούς,

διαφαίνεται η δυνατότητα να αποκτήσει θετικό πρόσημο, ΕΦΟΣΟΝ διασφαλιστούν οι κατάλληλες προϋποθέσεις.

Το κύριο ζητούμενο, είναι η αναχαίτιση της ύφεσης και η δημιουργία συνθηκών ανάπτυξης, με κινητήρια δύναμη, τις ιδιωτικές επενδύσεις και την εξωστρεφή επιχειρηματική δραστηριότητα.

Υπάρχει επιτακτική ανάγκη για μια επανεκκίνηση. Για μια νέα αρχή.

Η ανάγκη, για ένα νέο παραγωγικό και αναπτυξιακό πρότυπο,

που δεν θα στηρίζεται σε πήλινα πόδια, αλλά θα δίνει προτεραιότητα στην παραγωγή και σε προϊόντα υψηλής προστιθέμενης αξίας.

Που θα υποστηρίζεται, μέσα από ένα ρεαλιστικό και φιλόδοξο επενδυτικό πρόγραμμα, και θα δημιουργεί θέσεις απασχόλησης.

Γιατί εμείς πιστεύουμε, ότι το φορολογικό και το ασφαλιστικό ζήτημα της χώρας, δεν λύνεται με την επιβολή νέων φόρων, αλλά με την δημιουργία νέων θέσεων εργασίας.

Θα στηρίζεται στον εξαγωγικό προσανατολισμό των επιχειρήσεων, με πρωτοβουλίες και συγκεκριμένες δράσεις.

Και θα επιμένει, στην αξιοποίηση των τοπικών προϊόντων και τοπικών πρώτων υλών, ως συγκριτικών πλεονεκτημάτων για την ελληνική επιχειρηματικότητα.

Οι ελληνικές επιχειρήσεις, έχοντας αντέξει τους κλυδωνισμούς της χρονιάς που φεύγει,

χρειάζονται ένα βιώσιμο περιβάλλον, για να μπορέσουν να σταθούν ξανά στα πόδια τους,

να ανακτήσουν τη δυναμική τους, και να σχεδιάσουν το μέλλον τους.

Αυτό που ζητούν και αξιώνουν από το πολιτικό σύστημα, είναι σταθερότητα, αξιοπιστία, σοβαρή διακυβέρνηση και μεταρρυθμίσεις.

Ζητήματα άμεσης προτεραιότητας για το 2016 είναι :

- Η αποκατάσταση της ομαλής λειτουργίας του τραπεζικού συστήματος, και της εμπιστοσύνης των καταθετών, ώστε να επιστρέψει το κόστος του χρήματος σε ανταγωνιστικά επίπεδα και να διοχετευτεί ρευστότητα στην αγορά.
- Να πάψει ΕΠΙΤΕΛΟΥΣ η επιχειρηματικότητα να βρίσκεται στο στόχαστρο της φορολογικής πολιτικής.
- Να πάψει ΕΠΙΤΕΛΟΥΣ η επιχειρηματικότητα να αποτελεί ποινικό αδίκημα.

Χωρίς ένα σταθερό, απλό και ανταγωνιστικό φορολογικό καθεστώς, δεν μπορεί να υπάρξει ανάκαμψη της οικονομίας και της απασχόλησης.

Πρέπει να υπάρξει μείωση των εισφορών, και ένας ενιαίος φορολογικός συντελεστής, ανταγωνιστικός με τη φορολόγηση των γειτονικών χωρών.

- Η αναζωογόνηση του επενδυτικού τοπίου, που έχει παγώσει εδώ και πολλούς μήνες, καθώς και η διαμόρφωση ενός ξεκάθαρα εθνικού σχεδίου για την ανάπτυξη, αποτελούν επιτακτικές ανάγκες για την τόνωση της επιχειρηματικότητας.

Απαιτείται άμεση ενεργοποίηση του Επενδυτικού Νόμου και των προγραμμάτων του ΕΣΠΑ, με νέα κίνητρα για μεγάλες παραγωγικές επενδύσεις, αλλά και νέα εργαλεία για τον εκσυγχρονισμό και τη στήριξη της Μικρομεσαίας επιχειρηματικότητας.

Κυρίες και Κύριοι συνάδελφοι,

Είναι η ώρα των αποφάσεων για το νέο χρόνο, ένα χρόνο καθοριστικό και ιδιαίτερο. Ένα χρόνο δύσκολο.

Μετά από μια επταετή διαδρομή μέσα στην λαίλαπα της κρίσης, είναι εύλογη η ευχή, η επόμενη χρονιά να είναι καλύτερη.

Όλοι μας πρέπει να είμαστε σταθερά προσηλωμένοι στους στόχους μας.

Να προχωρήσουμε με τους ρυθμούς και την αποτελεσματικότητα που απαιτεί η σοβαρότητα των προβλημάτων.

Το στοίχημα της ανταγωνιστικότητας και της επιβίωσης των επιχειρήσεών μας, είναι ένα στοίχημα που πρέπει να κερδίζεται καθημερινά.

Αυτή δεν είναι απλά μια ευχή για τον καινούργιο χρόνο.

Είναι η βαθύτερη ουσία του οράματός μας για το νέο έτος.



Πρέπει να γίνει σε όλους κατανοητό, ότι τα παλιά εργαλεία, είναι πλέον άχρηστα.

Συντηρούν παλιές δομές και αποτρέπουν νέες δυναμικές αναδιαρθρώσεις και ανασυνθέσεις, τόσο στην οικονομία όσο και στην κοινωνία.

Με την ελπίδα και την ευχή ότι κάθε στιγμή του 2015, καλή ή κακή, δεν θα ξεχαστεί, θα γίνει απόθεμα εμπειρίας και οδηγός μας για το μέλλον.

Το χθες άλλωστε, κρύβει τον πλούτο του αύριο, και ο άνθρωπος που δεν έχει αποκωδικοποιήσει το παρελθόν του, έρχεται αντιμέτωπος με τα ίδια λάθη και στο μέλλον.

Με την ευχή το 2016 να είναι η χρονιά που θα βγούμε πραγματικά από την κρίση,

να αποτελέσει μια χρονιά ορόσημο για την ελληνική οικονομία αλλά και την κοινωνία.

Κλείνοντας, θέλω να ευχαριστήσω το ακούραστο Προσωπικό του Επιμελητηρίου μας, που για εμάς στην Διοίκηση δεν είναι απλοί υπάλληλοι αλλά Συνεργάτες, γιατί χωρίς αυτούς δεν θα μπορούσαμε να υλοποιήσουμε το έργο μας.

Σας εύχομαι και πάλι από την καρδιά μου, και εκ μέρους του Διοικητικού Συμβουλίου, και του Προσωπικού του Επιμελητηρίου

Χρόνια Πολλά, Υγεία και Καλή Χρονιά.